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A métely hintők.
Az országos ügyek felszínre kerülé­

sével, midőn megakad a politikai éle­
tet mozgató rozoga óramii, s az ellen­
tétek sehogy sem akarnak elsimulni, 
a politikai demagógok csak úgy oda 
dobják: „A király nem akarja“!

Ezt hirdetik sokan, a kik nem ha­
boznak a nemzeti jogos törekvéseket a 
korona tekintélyével nyomni agyon. De 
vájjon elnyomhat]a-é a korona tekin­
télye a jogos nemzeti követeléseket ? 
Mi a magyar közjog szerint a korona 
jelentősége, hatalma ?

Erre a kérdésre a nép felvilágosítása 
végett, okvetlenül válaszolni kell. Min­
den külsőség nélkül, határozottan, vi­
lágosan. Ezt akarom én cselekedni ebben 
a czikkben.

Kedves atyámfiai, magyar népem! 
ne adjatok semmit azokra, kik azt 
mondják, hogy hazánk függetlenségét, 
boldogságát „a király nem akarja“. 
Először is nem igaz, hogy nem akarja.

Másodszor, ha nem akarná is, a nem­
zet akaratának kell megtörténnie. Nem 
érintem ő Felsége magas személyét 
egy sértő gondolattal sem. És pedig 
nem azért nem érintem, mert a tör­

vény és az igazságszolgáltatás védel- j 
mozi, liánéin azért, mivel őt alkotmány- ' 
tisztelete, bölcsesége és a szó legne- ! 
mesebb értelmében vett gavallérsága ; 
miatt a legőszintébb hódolattal tiszte- 1 
lem.

Hanem azért a korona és nemzet vi­
szonyára nézve kimondom az ezer éves 
igazságot. A magyar mindenkor tisztelte 
királyát, de még a legtiszteltebb ki­
rályival szemben is oltalmazta ősi sza­
badságát. Nagy Lajos egyike volt leg­
népszerűbb, legszeretettebb királyunk­
nak, de azért ő vele is megerősittették 
az aranybullát a fegyveres ellenálás jo­
gát megállapító 31-ik czikkel együtt 
(1351-ben).

Ami a király törvényhozási jogát 
illeti: a törvény szentesítés jogát is a 
nemzet adta a királynak. És igy ezt 
a jogot is a nemzet javára és aka­
rata szel int kell gyakorolni. Hogy O 
Felsége jól tudja ezt, arra elég bizo­
nyíték az előtte, mint buzgó r. kath. 
előtt nem kedves, de a nemzet akara- 
ratából született egyházpolitikai törvé- 

j nyeli szentesítése.
I Derék magyar nép, én jótestvéreim 
; ne hallgassatok azokra, a kik azzal a

képtelenséggel akarnak elámitani ben­
neteket, hogy „a király nem akarja“. 
Ok maguk sem hiszik ezt komolyan. 
A szájuk ünnepélyesen hazudik, a lel­
kűk pedig nevet abban a Íriszemben, 
hogy sikerült benneteket elbolonditaniok. 
Nevessetek ti is. Nevessétek ki őket. 
A mi felséges királyunk azt akarja, a 
mit a nemzet akar, mivel alkotmá­
nyunkat ismeri és tiszteli. Ha mi erő­
sen akarjuk a függetlenséget, ő bizo­
nyára nem áll utunkba. Csak erős légy 
magyar nép: akkor függetlenné fogsz 
lenni! Igazat mond a költő, Arany 
János : Tudod az erő micsoda ? Aka­
rat. Mely előbb vagy utóbb, de boros­
tyánt arat.“

POLITIKAI HÍREK.
As el nem intéseit kérvények és 

föliratok. A képviselőház váratlan felosz­
latása következtében több kérvény és fel­
irat maradt elintézetlenül. A képviselőház 
elnöki hivatala most felhívta a kérvények 
és feliratok benyújtóit, hogy amennyiben 
azokat az uj országgyűlés által tárgyaltatni 
kívánják külön folyamodványban kérjék 
azok megújítását, mert elleneseiben a kér­
vények irattárba helyeztetnek.

A „SZÉKEIM" mii tátija.
Az emberi boldogságról.

Irta: Pedőházi János.

A tél ridegé összegyűjti az egymást sze­
rető kebleket a családi tűzhely körül s okép 
a zordon fagy, ji dermesztő hideg, a termé­
szetet megfojtó tél ápolója lesz a szív leg- : 
nemesebb érzelmének, a szeretetnek, mely j 
ott a családi, baráti körben, a lobogó láng , 
körül bőséges kifolyást találhat. De nem csak 
ezt a Krisztusi eseményt kelti fel, liánom 
felkelti az érző kebelben a részvétnek, a 
könyöriiletnek, az emberbarát! szeretetnek 
nagt, szélesebbre kiterjedő érzetét is. Hej ■ 
hiszen hány embernek van és hány em­
bernek nincs meleg, boldog tűzhelye. Hány- : 
nak ajkain fagy meg a sóhaj párázata. 
hánynak arezán keményül gyöngygyé a le- 1 
morduló könny! Gazdag és szegény, van 
és nincs, ezeket az ellentéteket rendesen 
csak a tél ridegé teszi oly kiállókká előttünk, 
mozgatja irgalmasságra, künyörületre szi­

vünket. Pedig hát az emberi nyomorúság 
nincs időhöz, nincs éghajlathoz, nincs év­
szakhoz, helyhez kötve s ez ellentét nem 
csupán a zordon tél beáltakor kiált az em­
beriség nyomorúságtól mentes részének fü­
lébe. Mindig és mindig mindenütt kiált és 
kiáltott s vájjon kiáltani fog? Hányán és 
hányszor mormolják el ajkaik között: Uram ! 
jöjjön el a te országod. Vájjon eljön-e? 
vájjon eljön-e már ?

Ott a hol a lótusz virágzik, a hol az örök 
nyár sugaraiban kokus pálmák vetnek liiis 
árnyékot, a hol buján hajt a természet s a 
föld szinte ingyen ád: e boldog ég Alatt 
is a nagy városok falai körül ezreit látjuk 
vézna, nyomorék alakoknak, a kiknek ajkait 
az angol dicsőség fényének emelésére az 
éhhalál szára ira aszalja. A inig Nagy-Britta- 
nia és Irland királynője és India császár- 
nője a windsori kápolnában halk imákat 
mormol saját lelki üdvéért — az éhhalál 
Indiában ezreket sodor el s transvali hegyei 
közt ezrek nyomorogják keresztül egy po­
gány háború gyötrelmeit, azért hogy né­
melyek még gazdagabbak legyenek, hogy 
ez az ellentét még kirívóbbá váljék.

És ott, a hol az ember milliója által sű­
rűn lakott területén, a nyomor már amúgy 
is oly égbekiáltó, hogy százakat meg szá­
zakat lehet találni, a kik készek magukat 
az elitéit herczegek helyett kivégeztetni, 
csak azért, hogy egy egész életen át való 
koplalás után egy pár hétig mindennap 

I jóilakhassék, az európai keresztyén cziviii- 
i satió talán könyörületből ezreket meg ezre- 
i két szabadit meg a gyötrelmes élettől, azért 
: hogy annál fényesebbek, gazdagabbak le­

gyenek hatalmas fővárosai, amelyeknek ra- 
1 gyogó palotáit még szembeszökőbbé tegyék 

a van és nincs ellentétei.
Ám, ha vigasztalás számba lehet venni, 

akkor egy sóhajtással be is végezhetnék 
elmélkedésünket, hogy hiszen igy volt min­
dig ez a földi élet, s az emberi nyomor 
már ott tűnik fel a történelmi ködben bo­
rongó Egyptom pi ramisainak aljában, a hol 
milliók egyért izzadának, s vérezének el — 
és mindenesetre nem fog megszűnni ez ál­
datlan háborúkkal, a melyeknél azonban 
annyi fejlődést láthatunk, hogy ama milliók 
most már nem egyért izzadnak, sorvadnak
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Székelysé g. Marosvásárhely, 1901. október hó Hi.

A városi költségvetéseit s u belilgy 
minisztérium. Széli Kálmán belügymi­
niszter rendeletet küldött szét a városi 
törvényhatóságoknak a városi költségveté­
sek megszerkesztésére vonatkozólag. Leira­
tában figyelmezteti a belügyminiszter a vá­
rosokat, hogy a költségvetések összeállítá­
sánál a legnagyobb takarékossággal járja­
nak el, mert az állam a városoknak évente 
engedélyezni szokott hitelt és költséghoz- 
zájárulást a jövő évben szigorúan korlá­
tozni fogja.

Városi mizériák.
Nagyikban!, 1001. okt. 11.

Tordaaranyos-megye egy kis községében, 
a hol mint gazda foglalkozom, hogy az ál­
lam és princzipálisommal szemben kötelo- 
zetségemnek eleget tehessek, olvasom na­
ponta a Székelységből, hogy Marosvásár­
helynek a sorsa nemhogy jobbra, de még 
rosszabbra kezd fordulni, s különösen az 
utóbbi időben minő furcsa állapotok kezde­
nek a tanácsnál lábra kapni a helyettes 
polgármester ur uralkodásának 4 vagy ;>-ik 
hónapjában.

Engedtessék meg nekem is, hogy egy s 
más nézetemet a „Székelység" hasábjain 
elmondjam, mint a ki egész évben 2-szer 
rendkívüli és egyszer egy rendes közgyű­
lésnek első napján vettem részt csak, s itt 
kijelentem, hogy ez csak egyedül magam 
véleménye, s igy a mit irolc saját szaka­
iamra teszem, melyei megbírálom a helyet­
tes polgármester ur viselt és viselendő 
dolgait.

Ez évben egy rendkívüli közgyűlésen tör­
tént az az eset. hogy polgármesterhelyettes­
ről kellett gondoskodni, miután az első ta­
nácsos, mint a ki hivatalból polgámester- 
helyettes is egyszersmind fel lett függesztve, 
többen fölszólaltak pro és kontra, egyik-

és véreznek el, hanem egy, két, háromszáz- 
ezerért, hogy ne mondjuk épen tízezerért.

Egy angol történetíró az emberiség tör­
ténelmét egyes emberek önzése, rosszaka­
rata és butasága következtében az emberi­
ségre mért csapások, szerencsétlenségek, 
katasztrófák hosszú sorozatának nevezi. 11a 
ezt talán nem [is tartjuk igy. annyi bizonyos, 
hogy a történelem lapjának forgatása köz­
ben, szárazon, ridegen mérlegelve az ese­
ményeket, mely a legbuzgóbb hivő lelkében 
is meg-megrendül egy-egy pillanatra az is­
teni bölcsességben és gondviselésben vetett 
bizodalom és ha szánk nem is fakad az is­
teni gondviselés ellen amolyan kifakadá- 
sokra, mint egykoron Voltaire, midőn a 
lisszabói földrengést, mely ezreket pusztított 
el, leírta, de bizony felsóhajtunk, hogy váj­
jon hát ez nem lehetett volna-e máskép, 
nem lehetne-e máskép V

köv.)

másik Nagy Imre főjegyzőt ajánlotta, mi­
után Hofbaner 11-od tanácsos ellen is el lett 
rendelve a fegyelmi vizsgálat, ekkor fölál­
lott a tisztelt tanácsos ur és nagy indig- 
nálódással kijelentette, hogy ez bizalmat­
lanság ellene és ő ebből levonja a conzec- 
ventiát és más állás után néz, a többség 
azonban híven kitartott llol'bauer ur mel­
lett, és igy ő lett megbízva a polgármes­
teri teendőknél.

Én ii ezen többséghez tartoztam, s na­
gyon is örvendok. hogy ez igy történt, mert 
a próba a helyettes polgármester urnák az 
én részemre rosszul ütött be, mert en n\il 
tan kimerem mondani, hogy Hofbauer volt 
az én polgármester jelöltem, a kit én min­
den körülmények között szavazatommal tá­
mogatni akartam.

Ámde most már kiábrándultam, mert a j 
helyettes ur nem úgy kezdette a polgár- \ 
mesteri teendőket, mint a hogy egy eladó- ■ 
sodott városnak a kasszája és zavaros ! 
ügyei megkívánják.

E helyett mit csinált, a polgármesteri 
szobából az egészen jókarban levő bútor­
zatot kilökette a lomtárba, rendelt újakat, 
a feljáró lépcsőket behozatta uj szőnyegek­
kel. újból czifrán kifestette az összes szo­
bákat. a nagyterem drága szőnyegekkel van 
behúzva, a padló újból festve, úgy hogy 
az ember sajnál rálépni e . kőfalakat bon- 
tatütt, kőfalakat építtetett, egész Aereg mun­
kás dolgozott és dolgozik, s mindezt ho­
zómra, mert pénz nincs, a kassza üres.

Hát hiszen az újítás és építkezés szép, 
ha van miből, de mikor nincs csak az adó­
fizető polgárok zsebeire támaszkodunk, ez 
baj, nagy baj !, mert hiszen azt jól tudja, 
hogy egyéb fedezet nincs mint pótadó 
és pótadó.

A törvény úgy tudom, hogy 400 koronán 
felüli költekezést közgyűlési határozat és 
bclügyministcri jóváhagyás nélkül nem en­
gedélyez.

Hol és mikor jelentette ezt be a helyettes 
polgármestdr ur. kinek a tudomásával tör­
téntek ezen beruházások és építkezések ?. 
Csodálkozom, hogy a főispán ur szemhunyva 
halgat, pedig ezelőtt úgy hiszem 2 évvel 
ünnepélyes Ígéretet tett. hogy a költség- 
vetés keretén kivid nem engedélyez kiadási 
senki fiának, no már ez pedig nincs felvé . e 
seholsem. úgy a szőnyegek mint a czifra 
bútorok sem.

Az alantos tisztviselőivel pedig úgy bá­
nik, mintha bakák volnának, mikor vala­
melyik hozzá bemegy, vágja magát vi- 
gyázzba, mert ez a kívánsága, tudok esetet, 
hogy egyik hivatalnok mikor beszélt felke­
zét a nadrágja zsebébe dugta, no kikapott 
érte istenesen, rá kiáltott, hogy meri zse­
bébe dugni a kezét, mikor vele beszel, 
egy-kettő, fel a fő ez a reglama. A köz­
gyűlést megfogja tanítani duppelreirexuntra 
rövid időn, és ha valaki visszaszól, úgy 
kap üt) tág ezimmerarestet böjttel ganirozva

stb. liánom legyen elég ebből a katonai 
reglamából.

Tisztelettel felhívom a méltóságos főis­
pán ur becses ügyeimét a leirt esemé­
nyekre, fordítson egy kis gondot szegény 
elhagyott városunkra, tűzze ki a polgár- 
mesteri választást rövid időn. S mi pedig 
polgártársaim keressünk egy oda illő pol­
gármester jelöltet, a ki csendesen megy 
messzire.

A többi felfüggesztett tisztviselőknek is 
lejárt a fegyelmi ügye, helyezze őket vissza, 
hogy jöjjön minden a rendes kerékvágásba, 
mert igy bizonyisten csődbe kerülünk.

Én biztosan tudom, hogy a 11 ezer ko­
rona is nem a tisztviselők fizetésére kellett, 
hanem töltött székre és szőnyegre, a mely 
rendkívüli kiadás elmaradhatott volna.

Hofbaner ur pedig üljön be a Il ik ta­
nácsosi szobába, s végezze a gazdasági 
teendőket, s jusson eszébe, hogy a ki na­
gyot fal megfullad.

Pctri Zsigmond.

-H ! n K K.
Marosvásárhely, 1901. október 10

Leszorult főispán.
Mikó Árpád le ni ondása.

A tegnapi hifiinkkel ellentétben sok­
féle versió kering a városban Mikó 
Árpád főispán lemondását illetőleg. So­
kan teljes lehetetlenségnek tartják Mikó 
bukását, mert mint mondják Hegedűs 
miniszter dédelgetett kedveneze érdeké­
ben minden lehetőt elkövet, hogy Mikó 
poziezióját megerősítse.

Mások Mikó lemondását azért nem 
I tartják valószínűnek, mert a belügy­

miniszter vele akarja rendeztetni a vá­
ros ügyeit, ki azokat már ismeri.

Mindezekkel a híresztelésekkel szem­
ben fenntartjuk tegnapi számunkban 
a főispán lemondására vonatkozó 
hírünket.

Ismételjük, hogy Mikó Árpád be­
adta a lemondását s a minisz­
ter azt el is fogadta.

Mikó helyzete már vég tarthatatlan 
voit. Fenn a minisztériumban is telje­
sen bizalmatlanok voltak iránta, s a 
lelket benne eddig is csak a 
választások tartották

Désy Zoltán alispán a tegnap 
délutáni gyorsvonattal Budapestre utazott.

Lelkész beiktatás. A helyi ev.
vcf. egvház község újonnan választott lel­
készét. Biró Andrást, ki már be is költő
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zött az egyház községbe vasárnap, 20-án 
fogják beiktatni nagy ünnepélyességekkel. 
A beiktatást Dr. Martók György rcf. püs­
pök helyett, ki elfoglaltsága miatt nem 
teljesítheti ez alkalommal e funkciót, Tótli- 
falusi József 1-ső lelkész fogja végezni. 
Délelőtt 9 órakor küldöttség megy az uj 
lelkész után s levezeti a rof. polg. leány­
iskola dísztermébe, hol az egyházi képvi­
selők várják, kiknek kísérete mellett fog 
meg jelenni Va 10 órakor a várbeli nagy 
templomban, hol ezzel kezdetét veszi az 
ünnepélyes istentisztelet, melyen Tóthfalusi 
József beiktató beszéde után, az uj lelkész 
mondja el beköszönő beszédét. Az istentisz­
telet végezte után díszközgyűlés lesz, melyen 
üdvözölni fogják az uj papot. Délben disz- 
lakoma lesz. A fényes ünnepélyre, vala­
mint az ebédre meghívják az összes val­
lásfelekezeteket, hatóságokat és hivatalos 
testületeket, melyek városunk legnagyobb 
egyházának e meghívását a jó egyetértés 
ápolása érdekében előreláthatólag mind­
nyájan elfogják fogadni.

Szász Károly Budapesten. 
Szász Károly a „Székely Lapok“ felelős 
szerkesztőjét a beliigyministor táviratilag 
hívta magához Budapestre. A szubvcncziós 
kormánypárti lap szerkesztőjének bcczitá- 
lása mással nem hozható kapcsolatba, mint 
a főispán váltsággal.

Barabás Endre búcsú lako­
mája. „A marosvásárhelyi Székely Tár­
saság“ a múlt hét elején ; kartársai és jó 
barátjai szombaton este vettek búcsút Ba­
rabás Endrétől, ki már a tegnapi napon el 
is utazott Székelykereszturra, elfoglalandó 
uj hivatalát, az állami tanító képezdénél. 
Már este 8 órakor a László György ven­
déglőjének nagytermét csaknem megtöltöt­
ték a búcsúzéra összejött ünneplők. A fel­
köszöntők sorát Deák Lajos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő nyitotta meg, méltatva az 
ünnepeknek, mint tánárnak kiváló sikereit 
és sajnosán konstatálta, hogy távozása 
által a marosvásárhelyi polgári iskola, benne 
egy dolgozni szerető fiatal, buzgó erőt vé­
szit. Nemes Ödön polgáriskolai tanár mint 
kartárs mondott meleg hangú búcsúzét; 
mire az ünnepelt állott fel és a tőlle meg­
szokott egyszerű hangon köszönte meg 
az ovátiot. E beszéd keretében alkalmat 
véve magának Barabás, elbeszélte küzdel­
mes élete lefolyását, mi fényes bizonyíték 
arra. hogy szorgalommal, kitartással, minden 
támasz és pártfogás nélkül is lehet valaki­
ből ember. Persze, ehhez annyi tetterő, szí­
vós akarat és idealizmus szükséges, mint 
Barabásban van, ki most is sok anyagi 
előnyt félre té ve, a távol jövő biztatásáért 
hagyja itt eddigi „ikeréinek terét. Valóban 
megható volt ezen beszéd és tanulságos. A 
mai világban szokatlan, ha valaki így tudja 
intézni élete sorsát; mikor csak születés, 
protekezió s minden más egyéb segít bol­
doguláshoz. Szokottak még Dr. Bornády 
főkapitány, iskolaszéki elnök. Pap Sándor 
Dr. Schoss Dénes, Dr. Sárkány és még 
igen sokan, mindannyi a legőszintébb sze­
retettel véve búcsút a távozótól. A magunk 
részéről, mint hírlapimnak mondunk Bara­
básnak Isten hozzádot !

Ax igen tiszteit vármegye 
figyelmébe?. Ide s tova pár hónapja, 
hogy a közeli Szenl-Anna községben a pa­

takon át vezető hid elromlott s e miatt a 
közlekedést azon keresztül elzárták. Azóta ' 
még semmi sem történt a hid helyrehoza­
talára s ma is a patak vizén keresztül köz­
lekednek a szekerek, llát képzelhető a 
mostani esős, sáros időben hogy megy a 
közlekedés ?! Isten tudja, miként vergődnek 
át a szegény jármüvek a barátságos saran 
és elég bővizű patakon, pedig a Maros 
túlsó partján vezető e megyei utón elég 
élénk közlekedés folyik. Egészen jogos a 
felháborodás tehát a megyei hatósággal 
szemben, amely ennyi időn át tétlenül áll 
s nem csinál semmit annak a sok közön­
ségnek érdekében, mely a túlsó parton fek­
szik. Mint értesülünk, ezért felszólalás is 
lesz a közelebbi megyei közgyűlésen.

Egyházi közgyűlés. A ref. 
egyházközség képviselő testületé vasárnap, 
13-án közgyűlést tartott, melynek legfonto­
sabb tárgya egy uj főgondnoki állás szer­
vezése volt. A főgondnokságra megtörtén­
tek a jelölések is, és pedig Báró Kemény 
Ákos orsz. képviselő, Bódé Sándor főügyész 
helyettes, és Bihari Sándor nyug. professor 
személyében, kik közül a nov. 9-én Kolozs­
várt tartandó egyházkerületi közgyűlés fog 
választani, a mennyiben előreláthatólag az 
egyházkerület igazgató tanácsa jóvá fogja 
hagyni a marosvásárhelyi ref. egyház e 
határozatát.

Fegyver a gyermek kezé­
ben. Somosdon ismétlődött a már sokszor 
történt história. Fegyver került a gyerme­
kek kezébe. A nagyobbik fin kis másfél 
éves öcscsére czéloz s a töltött fegyver 
dörren s a kis ártatlan patakzó vérrel el­
borítva összerogy. Így lőtte meg a szegény, 
kis ártatlan Henter Lajoskát is a napokban 
Somosdon a 12 éves bátyja. A kis fiúnak 
állkapcsát zúzta össze a lövés. Súlyos se­
bével a helyi országos kórházba került a 
kis fin, hol ápolják. Fel fog gyógyulni, de 
arcza örökre eltorzítva mutatni fogja a szo­
morú vegii játék emlékét.

Szüretek. Városunk szőllő hegyei­
ben a szüretek c hét végén kezdődnek. 
Első lesz a trébely, azután szombaton és 
vasárnap a nagyhegyben fognak szüretelni 
A többi apróbb szőllő hegyekben a jövő 
hét első napjaiban szedik le a szellőt.

Szünidők. Az iskolákban szoká­
sos szüreti szünidők a napokban kezdőd­
nek meg. A ref. leány iskolában már a 
tegnapi nappal szünidő van inkább a folyó 
építkezés miatt, a többi tanintézetben azon­
ban csak 17-én kezdődnek a pár napos 
szüreti szünetek.

Halálozás. Végh Kornélia máv. 
pénztárnoknő a tegnap hosszas szenvedés 
után elhalt városunkban. Temetése holnap 
délután lesz.

Csizmatisztitó magyarok.
A 43. számú gyalogezred a magyar bakák 
uniformisát viseli, sziik nadrágon s dolmánya 
tijján medvctalpos, ami még megkülöniböz- 
teti a magyar h kát a némettől. S bár Ka- 
ránsebosen szedi ujonczait, mi nem tartjuk 
oláh ezrednek, sőt megköveteljük, hogy 
magyarnak tekintse szolgálatban levő hon­
fitársainkat mindenki. A régi osztrák szo­
kás szerint az ezrednek két zászlóalja 
Béesben, a harmadik Bruckban állomásoz, 
otthon hagyták csak a negyediket. A bécsi 
Fráterben az Albrecht-kaszárnyában van a

3-ik oldal.

legénység bekvártélyozva. Ezzel történt a 
következő eset: Szeptember 27-ikén negyed- 
tizonkettőkor délben Kínából Bécsbe érke­
zett egy porosz zászlóalj s kiszállott a Déli 
Vasút pályaudvarán. A pályaház előtti téren 
a porosz vitézek üdvözlésére megjelent gróf 
ÍJ xkiill-Gyllenbland bécsi hadtestparancsnok, 
lovas tábornok és huszárezred tulajdonos 
egész törzskarával — tiz lépésre ezektől 
egy porosz katonabanda. Utóbbi játszott a 
kínai zászlóalj előtt, mikor ez Becsbe bevo­
nult. A porosz zenekar előre kivonult s ki 
hinné: tizenegy órakor a 43. számú ma­
gyar ezredből egy szakasz teljes egyenru­
hában, karddal az oldalán érkezett meg s 
minden baka kezében — csizmakefe volt. 
A porosz katonabanda előtt letérdeltek a 
földre s a német katonák csizmáját megke­
félték a bécsi és külföldi nagyszámú néző- 
közönség nagy csudálkozására és mulatsá­
gára. Ez a csizmatisztogatás egyáltalán nem 
is volt szükséges, hanem igenis szándékolt 
volt s parancsra történt, talán, hogy ily 
módon is megalázzák a magyar katonákat 
német szövetségeseink és az egész publi­
kum szemeláttára. A bécsi lapok a botrányt 
elhallgatták; de Poroszországban ezért ki­
nevettek és kicsufoltak bennünket. Találóbb 
humorral alig is lehetne ábrázolni a német- 
osztrák-magyar szövetséget, mint e kép­
ben : A porosz katonabanda diadalmasan 
muzsikált és az osztrák-magyar hadsereg 
térdenállva puczolja a német katonák lábát.

Mondja Megyesfalvi bácsi T 
Hol kapható a legjobb és legolcsóbb rum? 
Hol kapható a legjobb kisiistös seprő és 
szilvapálinka? Hol kapható a valódi szé­
kely fenyőviz ? Hol kapható a legjobb és 
legolcsóbb likőr ? vagyis magyarosan mondva 
édesített italok u. ni. állás, császárkörtve, 
megyszesz, vanília, narancs, czitrom, fodor­
menta, Chartreuse, rózsa, ániset, Bendek- 
tiner, punsch essenczia és még mindenféle 
más édesített italok ? Hol kapható a leg­
jobb és legolcsóbb egészséges kádeczet. 
Hol kapható a legszebb és legolcssóbb ké­
pes levelezőlap? Édes öcsém csakis a 
megyesfalvi rum, likőr és cognacgydr nagy­
raktáraiban Széchenyi-tér 50 sz. (Baruch 
ház) és Széchenyi-tér 29 sz. a nagymészár­
szék tőszomszédságában. (52.)

Füri szivacsot! füxss&z
derek minden színben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női fésűk, hajtiik, hajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és crémek, labdacsok, bajusz ápoló 
brillantinók, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésűk. Hajhullás és korpa elleni szerek, 
haj,- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely 
szili egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Körömvágók 
és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

BENŐ B. R.
illntszorósznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyni-utcza, Vnpp.pnlotu.
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Marosvásárhely, 1901. október hó 16.

irta: uroszmny uauui

Álom volt az is, igazi álom.
Az éjszaka alva lepte 

Aludt, álmodozott tovább.
Nem háborgatja senki, hiszen senkije sincs.
Legfennebb a vihar, mely kinnt facsar- 

gatja a fák derekait, rázza meg némelykor 
a rossz ablaktáblákat és siivölt be a rozoga 
ház falán, melv több mint százesztendős.

darabok a fedélre, melyen több a lyuk. mint 
a zsindely. Külvárosi, oleso lakás, ti/, pengő 
forint egy esztendőre. A ház ajtaja be van 
támasztva egy székkel s rajta egy teknő, a 
melyben fehér ingeket mosnak nagy úri ga­
valléroknak.

és Sura Katicza csak alszik tovább.
Mit törődik ő azzal, a mi ott kint törté­

nik !
Álmában szivére ölelheti a gyermekét, 

ébren már azt sem teheti...
A vihar már egészen megcsendesiilt és 

mégis, mintha a ház előtt valami mozgás 
hallatszanék. El-cl áll, aztán megint kez­
dődik.

Mind közelebb-közelebb az ajtó felé és 
mintha emberi lépésekhez hasonlítana a 
hangja.

De ki bolond, hogy ilyen komisz időben 
meginduljon ? s aztán éppen itt. mi keresni 
valója volna ?

De mégis . . .

Körül néz a butorzatlan szobában, figyel, 
semmi nesz. Föld alatti csend van.

Ü/.letbe
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Székelység.
4-ik oldal,

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek

Kativzát.

(köszvény. csuz, hát-, oldal-, derék-, kar­
ós lábfájás) gyors és biztos Itatásit 

bedörzsölő gyógyszer a

haszirnői állást
ierese Ií.

Jtheuma-Wőcs. Cziin a kiadóhivatalban.

Párszor! bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona. Tüzi-lécz
@Fdélyi Pogcsepp, raktár.

i
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 1 

elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók e g y e d ii 1 a

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Srentgyörgy kültelep l’első-
vasut-uteza 49 a szám alatt levő

száraz tüzi-lécz raktáromra,

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár.

(162.) 18—0.

hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
50 krajezár. Házhoz szállítva 60
krajezár. Telefonszám 162.
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Beer Józsefné.
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MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM
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Kísértetiesen magára huzza köpönyegét s 
a vetetten ágy felé veti pillantását.

Mikor meglátja az ott fekvő nőt. vissza

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim­
nak, hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

Könyvnyomdámat

áthelyeztem ugyancsak Főtér 7. szám alá,

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­
mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is.
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jtfllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath lelkészt hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok-

■vT • < 
p

m'm

nicynll

húzódik, egy unitra megáll, aztán megint 
egy lépéssel bennebb jő a házba 

Kabátja alá nyúl s kivesz onnan valami 
bozót félét. A sötétségben nem lehet látni 
biztosan.

Vigyázva, lassan leguggol s az ágy alá 
teszi, a mit a kabátja alól ki vett.

A szobában egyszerre világosság támad. 
A nő fekvő helye alatt meggyűlt a húzót 

s ennek tüze lángba borító a telpoezkolt 
szalmás ágyat

(Folyt, küv.) Jvfegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít. 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben 

Névjegyek , tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a leadiszesebbig.

Főmunkatárs: Oroszlány (labor.
A kiadóhivatal vezetője : Király Pál.
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Diszhimzés, hirnzöminták 
és a legdivatosabb monogrammok

előnyom dója
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Kossuth Lajos-utcza 56. szóm.
50 10 10
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